
Inflaţia anuală a urcat în acest an la
5,41%, în mai, cel mai ridicat nivel din
2013, iar reprezentanţii Băncii Naţionale
a României (BNR) au arătat în repetate
rânduri că măsurile luate de stat în 2017
au dus la asta. La sfârşitul lui 2017,
BNR anunţa că inflaţia ar putea ajunge
la 3,9% la începutul lui 2018, urmând să
scadă la 3,2% în decembrie. În
februarie, situaţia s-a schimbat, iar
banca centrală a avansat alte cifre.
Guvernatorul Mugur Isărescu afirma
atunci că inflaţia ar putea ajunge la
4,9%, în primul trimestru, şi apoi la
5,1%, în al doilea; el considera totuși că
80 - 90% din puseul inflaţionist era deja
în spatele nostru - „Dacă mai avem în
vedere şi majorările de preţuri din a
doua jumătate a anului precedent,
vedem de unde apar cifrele de 4,5 -5%.
Altminteri prognoza noastră este foarte
calmă. Dacă nu avem factori externi,
creşterile lunare vor fi, începând din
primăvară, efectiv limitate. Cifra care o
să apară şi o să vă tulbure de fiecare
dată la Statistică va fi însă 4,5 - 4,8%.
Repetată în fiecare lună, creează
anticipaţii inflaţioniste. Când se stinge
acest efect de bază? În partea a doua a
anului, când se împlinesc 12 luni şi când
creşterile masive (+1,3% în octombrie
2017), ies din indicele de calcul“.
Ulterior, în martie, într-o ședință
organizată de Comisia de industrii și

servicii a Senatului, Isărescu a spus că
adevărata inflaţie a fost ecranată de
măsuri fiscale din 2017, precum
reducerea TVA - „Am avut o inflaţie
negativă în cea mai mare parte din
2017, ca şi în 2016. Dacă am calcula
rata inflaţiei fără impactul fiscal, ea nu a
fost chiar atât de negativă, ca să
spunem aşa. A fost chiar pozitivă“. El a
precizat că BNR nu are nicio putere
asupra preţurilor administrate sau
politicilor fiscale, în afară de dialogul
întru găsirea unui mix care să menţină
echilibrele în economie. În continuare,
rata anuală a inflaţiei a urcat la 5,41% în

mai, de la 5,2% în luna precedentă, pe
fondul scumpirii mărfurilor alimentare cu
3,93%, celor nealimentare cu 7,75% şi
serviciilor cu 2,72%. În lunile următoare,
creșterea prețurilor s-a calmat; în
toamnă, Isărescu a explicat de ce
nivelul inflației este important - „Ne
interesează inflaţia şi credibilitatea din
cauza dobânzilor. Pentru că altminteri,
dacă nu venim cu inflaţia în jos, că
vrem, că nu vrem, dobânzile se vor
duce în sus şi asta va descuraja
creşterea economică. Aici este un joc
extrem de fin pe care trebuie să-l facem.
Să păstrăm credibilitatea. Suntem cu
dobânzile sub rata inflaţiei. Spunem că,
de fapt, inflaţia nu e cauzată de exces
de cerere, de ceea ce controlăm noi, ci
de alţi factori. Publicul de multe ori nu
ne crede“. El a repetat că două treimi
din creşterea preţurilor a fost cauzată de
măsuri exogene - „Nu a sunat bine. E ca
şi cum am da vina pe alţii. Dar asta a
fost. A fost o avalanşă începând cu anul
trecut. S-a majorat preţul la energie, la
gaze, la tutun. Toate fuseseră amânate
în ciclul electoral. S-au făcut anul trecut
şi s-a ajuns la inflație de 5%“. Pentru
2019, BNR previzionează o rată a
inflaţiei de 2,9%. În noiembrie,
indicatorul a scăzut la 3,4%, de la 4,3%
în octombrie.
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„Viaţa este o serie de schimbări naturale şi spontane. Nu le rezista;
asta creeaza numai durere. Lasă realitatea să fie realitate. Lasă
lucrurile să curgă natural înainte în orice fel doresc”. Lao Tzu  

De ce-au crescut prețurile? Fanii au decis: Halep,
lovitura anului

Tenismena constănţeană Simona
Halep a ocupat primul loc în ancheta
efectuată de WTA pentru lovitura anului.
Halep a obţinut 48 la sută din voturile
fanilor pentru lovitura din meciul cu
Agnieszka Radwanska, disputat în luna
martie, în turul al treilea al turneului Miami
Open. La începutul setului decisiv cu
Radwanska, Halep a condus cu 1-0, după
o „contrascurtă” de efect, ea trimiţând
mingea în terenul adversarei sub un
unghi foarte deschis din apropierea
fileului. Pe locul secund s-a clasat
Agnieszka Radwanska (31% din voturi),
urmată de Su-Wei Hsieh (11% din voturi)
şi Ons Jabeur (10% din voturi).

Iar Federaţia Internaţională de Tenis
(ITF) şi-a desemnat câştigătorii din 2018,
campionii mondiali din acest an fiind
constănţeanca Simona Halep, în
premieră, la feminin, şi sârbul Novak
Djokovic, la masculin, pentru a şasea
oară. La finalul unui sezon pe care îl
încheie, pentru a doua oară consecutiv, în
postura de număr 1 mondial în
clasamentul WTA, Halep mai adaugă un
premiu important în palmares.
Reprezentanţii ITF au menţionat că a fost
„un an istoric” pentru Halep, prima
tenismenă din România care primeşte
titlul „ITF Women’s World Champion”. În
2018, Halep a fost finalistă la Australian
Open, a câştigat primul său titlu de Grand
Slam din carieră, la Roland Garros, şi s-a
impus în alte două turnee de simplu, la
Shenzhen Open şi Rogers Cup.
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Inflația din 2018, nota de plată
pentru distracția electorală

Schimburi profitabile 
sau păcăleală? Ce-ai oferi

pentru o pulpă de porc 

Artificii pentru a avea ceva carne pe masa de Crăciun

Românii care nu au bani de
Sărbători, sau nu vor să umble la saltea,
apelează la tot felul de artificii pentru a
avea ceva carne de porc pe masa de
Crăciun. Astfel, marea majoritate umplu
site-urile specializate de anunţuri cu

oferte de troc, adică oferă ceva, de
obicei băutură, contra porc de Crăciun.
De Crăciun 2018, cuvântul de ordine
când vine vorba de troc pare să fie
„schimb maşină contra porc”. Proprietarii
care nu mai au cum să scape de
hârburile din ogradă, mulţi ani de acum
în colo, le dă la schimb. Astfel, un
proprietar vrea să scape de maşina din
faţa blocului pe un porc de 130-160 de
kilograme. Propietarul porcului nu are
altceva decât să îi dea animalul şi ceva
diferenţă până la 2.300 de lei şi să ia
autoturismul. “Vand Schimb Mondeo an
1995 stare buna motor 1.6 benzina

inmatriculat sau schimb cu porc 130-
160kg si ceva diferenta pret 2300 ron”
scrie domnul sau doamna în anunţ. Un
alt proprietar de maşină, fără nicio
speranţă să scape de ea, o oferă la
schimb, chiar dacă maşina nu are acte.

De altfel nici el nu are
pretenţii, acceptă orice
animal de Crăciun, domestic
să fie. “Masina merge dar nu
are actele valabile, partea
fata toata schimbata ce tine
de mecnica”, suna anuntul pe
olx. 

Un alt amator de troc,
mai plin de speranţă, îşi oferă
maşina contra porci, mai
multe animale. “Vand opel
vectra b in stare de

fuctionare acte la zii de ROMâniei
valabile mai multe la telefon”, scrie
propietarul de Opel. 

Un proprietar de Renault Clio, an de
fabricaţie 1997, îşi oferă maşina
abandonată în faţa casei contra unui
porc. “Schimb reno clio motor 1200 an
1997 ofer fiscal pe loc schimb cu porc
sau vitel”, scrie deţinătorul contului pe
olx. 

Un IT-ist, probabil, oferă un laptop
vechi contra 2 purcei numai buni de
băgat la cuptor de Sărbători. Anunţul
este unul original care vrea să îi atingă
la coarda sensibilă pe crescători. 


